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Amtsblatt
des Landkreises Erlangen-Höchstadt
Nr. 26 vom 30.06.2022

15. Sitzung des Kreistages
des Landkreises Erlangen-Höchstadt

Die nächste Sitzung des Kreistages des Landkreises Erlangen-
Höchstadt findet anlässlich des 50jährigen Jubiläums des Landkrei-
ses Erlangen-Höchstadt am

Freitag, den 08.07.2022,
um 10:00 Uhr,

im Foyer des Landratsamtes,
Nägelsbachstr. 1,
91052 Erlangen,

statt.

Die Sitzung ist öffentlich und hat folgende Tagesordnung:

Begrüßung durch Landrat Alexander Tritthart

Festrede des Bayerischen Staatsministers des Innern, für Sport und 
Integration, Joachim Herrmann 

Verleihung des Ehrenzeichens des Landkreises Erlangen-Höchstadt 
an Altlandrat Eberhard Irlinger 

Alexander Tritthart
Landrat

Bekanntmachung:

Vollzug der Baugesetze; Nutzungsänderung; teilgewerbliche 
Nutzung eines Arbeitszimmers innerhalb der Wohnung

Es ist beabsichtigt, auf dem Grundstück Hohe Warte 2 in Spardorf, 
Fl. Nr. 92/37, Gemarkung Spardorf, eine Nutzungsänderung zur 
teilgewerbliche Nutzung eines Arbeitszimmers innerhalb einer 
Wohnung vorzunehmen.

Für dieses Bauvorhaben wurde  mit Bescheid vom 20.06.2022, Az. 
62.1 6024/E2022-0279, die Baugenehmigung unbeschadet priva-
ter Rechte Dritter erteilt.

Die erforderliche Zustellung einer Ausfertigung des Baugenehmi-
gungsbescheides an die Eigentümer der benachbarten Grundstü-
cke, die die Bauvorlagen nicht unterschrieben haben, wird gemäß 
Art. 66 Abs. 2 Satz 4 Bayer. Bauordnung (BayBO) durch öffentliche 
Bekanntmachung im Amtsblatt des Landkreises Erlangen-Höchstadt 
vorgenommen.

Die Baugenehmigung und die Bauplanunterlagen können während 
der allgemeinen Dienststunden entweder im Landratsamt Erlan-
gen-Höchstadt, Nägelsbachstraße 1, 91052 Erlangen, Zimmer-Nr. 
4.19 oder bei der Gemeinde Spardorf, Erlanger Straße 40, 91080 
Uttenreuth, eingesehen werden. Um vorherige Terminvereinbarung 
wird gebeten.

Gegen den o.g. Bescheid können die Eigentümer der benachbarten 
Grundstücke innerhalb eines Monats nach seiner Bekanntgabe Kla-
ge beim Bayer. Verwaltungsgericht Ansbach, Promenade 24 – 28, 
91522 Ansbach, schriftlich, zur Niederschrift oder elektronisch in 
einer für den Schriftformersatz zugelassenen Form erheben.
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Die Klage muss den Kläger, den Beklagten (Freistaat Bayern) und 
den Gegenstand des Klagebegehrens bezeichnen und soll einen 
bestimmten Antrag enthalten. Die zur Begründung dienenden 
Tatsachen und Beweismittel sollen angegeben, der angefochtene 
Bescheid soll in Urschrift oder in Abschrift beigefügt werden. Der 
Klage und allen Schriftsätzen sollen Abschriften für die übrigen 
Beteiligten beigefügt werden.

Die Klage eines Dritten hat gemäß § 212 a Abs. 1 BauGB keine auf-
schiebende Wirkung. Die Anordnung der aufschiebenden Wirkung 
kann jedoch gemäß § 80 Abs. 5 VwGO beantragt werden.

Hinweise:

Die bisherige Möglichkeit, gegen diesen Bescheid Widerspruch 
einzulegen, ist nicht mehr gegeben.

Die Erhebung der Klage durch einfache E-Mail genügt nicht der in 
der Rechtsbehelfsbelehrung geforderten Schriftform und führt zur 
Unzulässigkeit der Klage.

Erlangen, 20.06.2022
Landratsamt Erlangen-Höchstadt

Wagner

Kiebitze in Adelsdorf: Helfen Sie mit!

Helfen Sie mit, dem stark gefährdeten Kiebitz, einem unserer 
bekanntesten Feldvögel, unter die Flügel zu greifen!

Von März bis Ende Juni ziehen die Kiebitze ihre Jungen wieder auf 
unseren Wiesen und Äckern groß.

Sowohl die Gelege am Boden als auch die Jungen, die erst nach 
fünf Wochen flügge werden, sind in dieser Zeit sehr störungsemp-
findlich.
 
Bitte verlassen Sie die Wege nicht und nehmen Sie Hunde an die 
Leine.

Der Kiebitz ist einer unserer markantesten Feldvögel: Gut erkenn-
bar an seinem schwarzweißen Gefieder und seinen akrobatischen 
Balzflügen. Früher kam er noch häufig bei uns vor, leider ist er mitt-
lerweile stark gefährdet und sein Bestand hat in Deutschland um 
90% abgenommen. 
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Mit über 20 Brutpaaren im Gemeindebereich beherbergte Adels-
dorf letztes Jahr das bedeutendste Vorkommen im ganzen Land-
kreis. Helfen Sie mit, dass auch heuer die Kiebitze bei uns wieder 
brüten können!

Schwerpunkte sind: Die Äcker am Reuthwegweiher zwischen 
Adelsdorf und Wiesendorf, im Bereich Grünsee sowie östlich und 
südlich der Kläranlage.

Neben den Gefahren, die durch eine Bewirtschaftung der Äcker 
entstehen können, scheuchen querfeldein laufende Hunde die brü-
tenden Altvögel auf. Eier oder frischgeschlüpfte Jungvögel können 
so nicht ausreichend gewärmt werden, kühlen schnell aus und ster-
ben.

Die Landwirte, auf deren Flächen die Kiebitze brüten, stehen im 
engen Austausch mit der Biodiversitätsberaterin der Unteren Natur-
schutzbehörde am Landratsamt. Die Nester werden markiert, bei 
der Bewirtschaftung wird auf die Nester geachtet und sie werden 
umfahren, damit den Vögeln und ihren Eiern nichts passiert.

Die Untere Naturschutzbehörde am Landratsamt Erlangen-
Höchstadt und die Gemeinde Adelsdorf bitten daher Spaziergän-
ger und Hundebesitzer auf die Kiebitze und andere Bodenbrüter 
Rücksicht zu nehmen.

In den wichtigsten Bereichen wurden dazu auch Hinweisschilder 
aufgestellt.

Weiterführende Informationen zum Kiebitz unter:
https://www.nabu.de/tiere-und-pflanzen/voegel/artenschutz/
kiebitz/index.html

Zusätzliche Bürgersprechstunden des
Landratsamtes Erlangen-Höchstadt

Die Amtstage des Bauamtes und des Amtes für Kinder, Jugend und 
Familie finden nur nach vorheriger Vereinbarung statt. Interessierte 
Bürgerinnen und Bürger möchten sich bitte rechtzeitig vorher zur 
Terminvereinbarung telefonisch mit den örtlichen Verwaltungen 
bzw. mit dem Landratsamt in Verbindung setzen.
Die Bürgersprechstunden des Sozialen Beratungsdienstes des 
Gesundheitsamtes in Baiersdorf, Eckental, Heroldsberg und Herzo-
genaurach finden nur nach vorheriger Vereinbarung statt. Interes-
sierte Bürgerinnen und Bürger möchten sich bitte rechtzeitig vorher 
zur Terminvereinbarung mit dem Staatlichen Gesundheitsamt in 
Verbindung setzen.

Sucht- und Schwangerenberatung
Der Soziale Beratungsdienst des Gesundheitsamtes bietet jeden 
Dienstag- und Donnerstagvormittag Beratungsgespräche an. 
Um vorherige telefonische Anmeldung wird gebeten, Tel. 09193 
20-2205.

Drogen- und Suchtberatung der Stadt Erlangen
Die Drogen- und Suchtberatung der Stadt Erlangen bietet im Land-
ratsamt Erlangen-Höchstadt, Dienststelle Höchstadt, Schloßberg 
10, 91315 Höchstadt a. d. Aisch, in den Räumlichkeiten des Staat-
lichen Gesundheitsamtes Beratung von Betroffenen/ Angehörigen 
bei Suchtproblemen (Alkohol, Drogen, Spielsucht) an. Donnerstag 
13:00 – 17:00 Uhr und Freitag 08:00 – 12:00 Uhr nach Terminver-
einbarung unter Tel. 09193 20-2205 (Mo. – Fr. 08:00 – 12:00 Uhr, 
zusätzlich Do. 14:00 – 18:00 Uhr).

Behindertenbeauftragter
Herr Jürgen Ganzmann, Behindertenbeauftragter im und für den 
Landkreis Erlangen-Höchstadt, informiert und berät zum Thema 
Barrierefreiheit und kümmert sich um die Anliegen von Menschen 
mit Behinderungen. Sprechstunden führt Herr Jürgen Ganzmann 
nach telefonischer Vereinbarung durch, Tel. 09131 803-1337.

  Gestalte deine Zukunft mit uns!

Kinderpflege Ernährung und
Versorgung

Sozialpflege

Tel: 09193/6352-0
verwaltung2@sbs-hoechstadt.de

Wir haben noch freie 
Ausbildungsplätze für das 
Schuljahr 2022/23 an unseren 
Berufsfachschulen

          Bewerbe Dich jetzt !!!

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt im Landratsamt 
Erlangen-Höchstadt

Verwaltungsfachkräfte (m/w/d)
für verschiedene Einsatzbereiche der allgemeinen inneren 
Verwaltung u. a. Ausländerwesen, Seniorenpolitisches Gesamt- 
konzept etc.

oder

Dipl.-Sozialpädagogen (FH) (m/w/d)
oder vergleichbarer Bachelor-Abschluss

Landratsamt Erlangen-Höchstadt, Sachgebiet Personal
Nägelsbachstraße 1, 91052 Erlangen
E-Mail: bewerbungen@erlangen-hoechstadt.de
Ansprechpartner: Herr Sörgel Tel. 09131/803-1171

Interessiert? Wir freuen uns auf Ihre 
aussagekräftige Bewerbung mit den vollständigen 
Unterlagen und Angabe der Vorgangs-Nr. 
Weitere Informationen zu den Stellen sowie 
unsere Datenschutzbedingungen und die Ein-
verständniserklärung zum Ausfüllen finden Sie 
auf unserer Homepage unter: www.erlangen-

hoechstadt.de/aktuelles/karriere

Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher 
Eignung vorrangig berücksichtigt.

Wir
stellen
ein


